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I/Définition :
Soit f et F deux fonctions définies sur un intervalle I . On dit que F est une primitive de f sur |
lorsque F est dérivable sur I et F'(x)= f(x), pour tout x de .

Exemple :
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Théoremel :

Toute fonction continue sur un intervalle | admet au moins une primitive sur .

Théoréme2 :

Soit f une fonction continue sur un intervalle I .Si F et G sont deux primitives de f sur I, alors
la fonction F-G est une constante sur I.

Corollaire :

Soit f une fonction continue sur un intervalle 1 .Soit x, un réel de | et y, un réel .alors il existe

une unique primitive F de fsur | telle que F(x,)=,.

Exercice :
Soit f la fonction définie sur IR par : f (x) =X*+1+COSX .

Donner la primitive F de f tel que F(0)=-2.
11/ Primitive des fonctions usuelles :

La fonction f I La primitive F
X—a IR X—ax+b
Xx—>x", nelN’ IR X"
X — +C
n+1
1 _ —-n+1
x—>—= , neIN\{0,1} J=0,0[ ou ]O, +oc] X e
X -n+1
X =X [0, x—>§x X+C
KoL 10, +oq X —> 23X +¢
Jx
X — sin x IR X —>—COSX+C
X —>COS X IR X—>sinx+c
X —cos(ax-+b) IR 1.
x — =sin(ax+b)+c
a
i IR
X —>sin(ax+b) x—>—1cos(ax+b)+c
a
X —1+tan’ x J_z z[ X—>tanx+c
2'2




Théoréme :

Soit F et G deux primitives respectives de deux fonctions f et g sur un intervalle I .

Exemple :
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111/ Calcul de primitives :

La fonction F+G est une primitivesu lde f+g.
Soit 4 unréel, la fonction AF est une primitive sur | de A f

La fonction f

Condition La primitive F
u'u", nelIN’ g
n+1
u'v+v'u uv
u_nl , nGIN\{O,l} U(X)?'—'O ) VX el u7n+1
u -n+1
u'v-v'u u(x)=0,vxel u
V2 v
u u(x)=0, vxel 2Ju
2\u
u'\u u(x)=0 , vxel gu\/a
3
_Il , nE|N\{0,1} U(X)>—0 , Vxel n%
nun—
u'(w'ou) v est dérivable sur | Vou




